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Tentamen läsåret 23/24 

Elektriska Kretsar och System ESS117 

Elektriska Nät och System ESS116  

Examinator: Jan V. Grahn 

Fredag 23 augusti 2024 kl 14:00-18:00 

Salstentamen 

 

Tentamen omfattar sex beräkningsuppgifter. Fullständiga beräkningar måste redovisas. Korrekt 
och välmotiverad lösning med svar ger maximalt 3 poäng (p).  

Ange uppgiftsnummer och personlig kod överst på varje papper,  

Skriv endast på ena sidan av papperet. Blanda aldrig olika uppgifter på samma ark. 

Rättning sker med röd penna, dvs rött är ej tillåten färg i lösningar. 

 

Tillåtna hjälpmedel som får medtas till tentamen: 

• Physics Handbook 

• Extra formelsamling Elektriska kretsar och system ESS117 ht23  
(alternativt Elektriska nät och system ESS116 ht22) 

• Chalmersgodkänd räknare 

• Beta Mathematics Handbook 

 

För godkänt krävs 8 p. 
Betygsgränser: Minst 8 p ger betyg 3, minst 12 p betyg 4 och minst 15 p betyg 5. Poäng 
inkluderar eventuell bonus från duggan innevarande läsår. 

 

Förfrågningar: Examinator Jan Grahn, Mikroteknologi och Nanovetenskap, Chalmers tekniska 
högskola.  Mobil 0730-34 62 99/e-post jan.grahn@chalmers.se 

 

Tentamen och lösningsförslag anslås dagen efter tentamenstillfälle på Canvas tentamensmodul. 
Resultat meddelas i Ladok senast tre veckor efter tentamenstillfälle. Vill du se din rättade tenta, 
kontakta gruadmin.mc2@chalmers.se från din chalmersstudent epost-adress. 

Lycka till! 

mailto:jan.grahn@chalmers.se
mailto:jan.grahn@chalmers.se
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Uppgift 1. 

Givet i kretsen nedan: 

u0 = 2 cos(2t) 

R1= 2 Ω, R2= 2/3 Ω, R3= 2/5 Ω 

C1= 1/2 F, C2=1 F 

  

Beräkna spänningen över R3 med nodanalys! 
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Uppgift 2.    

Nätet nedan saknar begynnelseenergi. Givet att R = 1 Ω. 

Spänningskällan laddar först kondensatorn under 1 s: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Därefter kopplas spänningskällan bort och energin fördelas i högra nätet:  

  

 

 

 

 

 

 

 

Sök spänningen över R efter att högra nätet varit inkopplat 1 s. 

Som hjälpmedel finns en transformtabell på nästa sida. 
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Uppgift 3.  

Småsignalförstärkaren nedan är konstruerad med en NMOS transistor av 
anrikningstyp. Arbetspunkten är ID = 0.18 mA och UGS = 0.70 V. 

Rita ett småsignalschema och beräkna småsignalförstärkningen. 

 

Transistordata: 

µn= 900 cm2/Vs, Cox= 1.24 µF/cm2 

W= 5 µm , L= 0.65 µm, Tröskelspänning = 0.50 V,  Earlyspänning mycket hög 

Nätet:  

R1 =  5.6 kΩ, R2 = 1.8 kΩ, Rd = 1.2 kΩ , Rs =  1.5 kΩ , RL = 1 kΩ,   

C1 = 5 nF, C2 = 5 nF, Vdd = 4.0 V 
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Uppgift 4.   

Beräkna överföringsfunktionen för kretsen nedan H(jω)=Uut/Us.  

Använd Bodedigrammet nedan som representerar frekvenssvaret H(jω) för att 
bestämma R1 och R2 då C=1µF.  Antag att operationsförstärkaren är ideal. 
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Uppgift 5.  

Beräkna R0 och R så att kretsen i figuren nedan svänger sinusformigt med 
svängningsfrekvensen 250 Hz där C=2 µF. Antag att operationsförstärkaren är 
ideal.  
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Uppgift 6.  

Beräkna och rita en graf för spänningen u(t) för nätet nedan.  

us(t)=4⋅sin(2π⋅102 ⋅t) V, R= 320 Ω, E=1 V.  

Dioden antas vara ideal. 
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